

История табака и курения.

Подготовили:

Клеваичук Александр

и

Дмитрий Веретельников

Впервые табак нашли:

- Первые изображения курильщиков табака, найденные в древних храмах Центральной Америки, датируются 1000 годом до нашей эры. Табак был в большом почете у местных лекарей: ему приписывались целебные свойства, и листья табака применялись как болеутоляющее.
- в Северной Америке стали популярными трубки, тогда как в Южной Америке большее распространение получило курение сигар, скрученных из цельных табачных листьев.



Знакомство Европы с табаком

- 1492 год — табак впервые увидели европейцы. Индейцы подарили Колумбу связку сушёных листьев табака. Колумб не понял их предназначения и выбросил их за борт.
- член экспедиции Колумба, испанец Родриго де Херес, приговорён инквизицией к тюремному заключению за курение. Испанцы, увидев, как он выпускает дым изо рта, решили, что моряком овладел дьявол.
- 1531 год — европейцы начали культивировать табак



19-20 век, рассвет табачной промышленности

- 1860 год — начато промышленное производство сигарет.
- В 1890 году 26 штатов Америки приняли решение запретить продажи сигарет несовершеннолетним.
- Во время Первой Мировой войны табак стал незаменимой частью рациона солдат, его рекомендовали курить для успокоения нервов. Табак прошел и Вторую Мировую войну, Рузвельт объявил табак стратегическим товаром на период военного времени.
- Золотой век табачной промышленности пришелся на послевоенное время: в конце 1940-х и начале 1950-х сигареты являлись частью имиджа многих героев и звезд кино. В 1950-х появились первые научные публикации о вреде табака, и крупнейшие производители табачной продукции начали выпускать сигареты с фильтром. В 1960 году на пачках впервые появились предупреждения о вреде курения.



Наше Время.

- Наше с вами современное общество трудно представить без курения, пусть о его вреде и известно всем, однако тот масштаб, который приняла табачная промышленность трудно не заметить. В кино, по телевизору, на улице и иногда в помещениях, всюду можно увидеть курящего человека.
- В 2009 году Россия провела «Глобальный опрос взрослого населения о потреблении табака (GATS)», выполнив таким образом требование Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака о сборе сопоставимых данных. В опросе приняли участие 11 406 человек в возрасте 15 лет и старше из 60 субъектов РФ. Согласно проведённому исследованию распространённость табакокурения среди взрослого населения России составила 39,1%, среди мужчин — 60,2%, и среди женщин — 21,7%. На момент исследования 55% мужчин курили ежедневно и ещё 5,2% — периодически. Среди женщин 16,3% курили ежедневно и 5,4% — периодически. Доля некурящих составила 60,9% от числа опрошенных; некурящими были 39,8% опрошенных мужчин и 78,3% женщин.

